

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.655

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 20 de Octubre de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón, y como especialidad de aquéllos para temporada de invierno, que han realizado importantes compras para vender a precios verdaderamente baratos.

Entre los muchos que ofrecen al público tienen grandes y variados surtidos en lanas para trajes de señora de gran novedad.

Astracanes rizados para abrigos de señoras.

Gargas gran novedad desde lo más barato a lo más superior.

Paños para capas desde lo más barato a lo más superior.

Gargas, Tricots y Chevots para trajes de caballeros, gran novedad.

Capas para caballeros desde 20 ptas. hasta lo mejor que pueda hacerse.

Acolchados y piqués pelo.

Franelas gran novedad, desde lo más barato a lo más superior.

Alfombras de abaca y cordelillo desde 2 reales metro.

Tapicerías para muebles de gran novedad.

Tapetes de alfombra y de tapicería.

Mantas de lana y algodón desde los más barato a lo más superior.

Pañuelos de lana para señoras y niñas.

Pañuelos de punto gran novedad.

Paraguas en algodón y seda gran novedad.

Pantalones y camisetas de punto para señoras, caballeros y niños.

Cubre-corsés gran novedad.

Medias y calcetines de lana é hilo Escocia.

A realizar una importante partida de artículo blanco llamado Gran Duquesa, piezas de 30 metros a 10 pesetas.

Horas de despacho, 8 mañana a 9 noche

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

—¡Eh, cuidado con la escalera!
El narrador se levantó, encendió su pipa y añadió:
Y lo mas curioso de mi historia, consiste en que es absolutamente cierta en todos sus detalles.

GUY DE MAUPASSANT.

MODAS



Matinée para señorita joven.
Se hace de tricot rayado gris y rosa.
Un galón de pasamanería de lana adorna el cuello, delantero y puños de las mangas, completando el adorno un cinturón de seda.
Todo el aspecto de una blusa con muy poco vuelo.

LOS MONOS AUXILIARES DEL HOMBRE

Un periódico norteamericano publica curiosas noticias relativas a la habilidad de ciertos monos, que se emplean en el Transvaal como verdaderos mineros. Según dicho periódico, el mono constituye un auxiliar utilísimo que por sí solo hace la tarea de varios hombres. En las minas aludidas hay varios de estos animales dedicados a colocar metódicamente trozos de cuarzo en el sitio que se les indica, sin que se escape a su vista penetrante la mas pequeña particularidad, y dejando el sitio perfectamente limpio después del trabajo. Los monos realizan su trabajo con alegría; acuden voluntariamente a la labor por la mañana; la dejan por la tarde al oír la señal convenida, y viven juntos en la armonía mas cordial é inalterable; desconocen las disputas, tan frecuentes entre los hombres, y no se resisten nunca al trabajo que se les impone.
Aun cuando hay mucha exageración en el relato del expresado periódico, es completamente cierto que algunos monos se han utilizado, con éxito completo, para ciertas labores domésticas é industriales, y mas de un naturalista ha aconsejado formalmente la educación del mono y su utilización como colaborador del hombre en muchos trabajos manuales.
Prueba de esto es que en ciertas regiones de China se utiliza el mono para la recolección del té.
Antiguamente fué utilizado por los egipcios, y en nuestros días, el chimpancé ha prestado utilísimos servicios a los franceses en Africa. La Revue Scientifique refiere que el oficial de la marina francesa, señor Grandpré, tenía un chimpancé hembra que encendía el horno é iba a buscar al cocinero cuando la lumbre estaba a punto. El mismo animal ayudaba a los marineros a dar vueltas al cabrestante, trepaba a las vergas recogía las cuerdas y arriaba los risos. Buffon cita otro chimpancé, hembra tambien, que hacía las camas, barría los suelos y daba vueltas al asador.
En Sierra Leona se ha sacado mucho partido de los chimpancés, obligándolos a acarrear agua y a molar granos en morteros; se cuenta de uno que iba por vino, llevaba el dinero en la mano sin perder una moneda, y no lo soltaba hasta que el tabernero le entregaba la vasija llena. En realidad, se puede sacar mucho partido de la inteligencia de los monos, y no hay razón para no criarlos, amaestrarlos y formar con ellos verdaderas cuadrillas trabajadoras que, bien vigiladas, pudieran desempeñar trabajos sencillos de industria ó de agricultura. Los ingleses en la India han logrado utilizar muy provechosamente al elefante para trabajos pesados, y es indudable que el mono, por su inteligencia y constitución, podría ser útil de muchos modos.

Cuando estuvimos en el centro del lujoso estudio de nuestro amigo, nos dijo Sorieul con imperiosa voz:
—Yo soy vuestro general, y ahora vamos a celebrar un consejo de guerra. Tú, Poitevin, cortarás la retirada al enemigo, y tú me servirás de escolta.
Registramos minuciosamente el estudio, sin resultado alguno, cuando a Poitevin se le ocurrió la idea de abrir un inmenso armario embutido en la pared.
Acercóse la palmatoria que llevaba en la mano y retrocedí sorprendido. Dentro del escondrijo se hallaba un hombre que me había lanzado una siniestra mirada. Cerré el armario con llave y reanudamos el consejo. Los parecemos estaban divididos. Sorieul quería asfixiar al ladrón; Poitevin hablaba de darle un golpe en la cabeza, y yo propuse volar el armario por medio de una descarga de pólvora.
Al fin prevaleció la opinión de Poitevin, y mientras montaba la guardia con su escopeta, mi otro compañero y yo fuimos a buscar nuestras pipas y tres botellas de vino con sus correspondientes copas.
Después nos sentamos ante la puerta del armario y bebimos a la salud del preso.
Al cabo de media hora dijo Sorieul:
—Quisiera verte de cerca. ¿No os parece que lo mejor sería sacarlo de ahí?
—¡Bravo!—exclamó yo.
Cogimos nuestras armas, abrimos la puerta del armario, y Sorieul, apuntando con su pistola, que no estaba cargada, adelantó el paso.
Al cabo de cinco minutos de una lucha inverosímil sacamos del escondrijo al presunto ladrón, hombre ya entrado en años, de cabeza cana y cubierto de harapos.
Le atamos de pies y manos y le hicimos sentar en una butaca. El infeliz no pronunció ni una palabra.
Sorieul, que casi no podía tenerse en pie, se volvió hacia nosotros y nos dijo:
—Ahora, señores, vamos a juzgar a ese miserable.
Estaba yo tan borracho, que la proposición me pareció la cosa mas natural del mundo.
Poitevin se encargó de la defensa de él y yo de la acusación fiscal.
El ladrón fué condenado a muerte por unanimidad, menos el voto del defensor.
—¡Vamos a ejecutarle inmediatamente!—exclamó Sorieul.
Pero de pronto le asaltó un escrúpulo y añadió:
—Ese hombre no puede morir privado del auxilio de la religión. ¡Que vayan en busca de un sacerdote!
Yo contesté que era ya muy tarde.
—Confíesale tú—me dijo.
El desconocido nos miraba con terror, sin saber lo que le pasaba.
Sorieul le obligó a ponerse de rodillas y exclamó con voz de trueno:
—¡Confíesate con ese caballero! ¡Ha llegado tu última hora!
El anciano, fuera de sí, se puso a gritar:
—¡Socorro! ¡Socorro! ¡Que me matan!
El feroz tribunal se vió obligado a amordazar al reo para que no despertara a los vecinos.
—¡Acabemos de una vez!—dijo Sorieul.
—¡Alto, señores!—repuso Poitevin.—¿Podemos, en justicia, matar a ese hombre?
—Si señor—contestó Sorieul,—puesto que le hemos condenado a muerte.
Y Poitevin repuso:
—No se puede fusilar a los paisanos, y este individuo ha de ser entregado al verdugo. Hay que someterle a la jurisdicción civil.
El argumento nos pareció concluyente.
—¿Y qué vamos a hacer ahora?—pregunté yo.
—¿No sería mejor indultarle?—dijo Poitevin.
—¡Aprobado!—contestamos Sorieul y yo al mismo tiempo, asaltados repentinamente por un sentimiento de piedad inexplicable.
—¡Basta señores!—murmuró el anciano, con humilde acento.
En aquel momento destapamos otra botella de Champagne, y convidamos al reo, el cual brindó a nuestra salud, y nos suplicó que le dejáramos en libertad, porque era ya muy tarde y le esperaba en su casa.
Le desatamos inmediatamente, le dimos la mano y al acompañarle hasta la puerta de salida le dijo Sorieul:

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Incendio monstruoso

En Ramuny (Rusia) se ha incendiado un manantial de petróleo, propagándose a otros manantiales vecinos.
Han quedado destruidos varias aldeas y muchos grandes almacenes del líquido inflamable.
Las gentes se han salvado ganando las alturas.
A estas horas continúa el incendio.

Telegramas nacionales

Caso de longevidad.—Acto político.—Castellano

Zaragoza 19, 6-30 t.
Hoy se ha enterrado en esta capital doña María Paredes del Pulgar, viuda de Alcalde.
Ha muerto a la avanzada edad de ciento once años!

Los conservadores de ésta que desempeñan cargos electivos, han ratificado su confianza al ministro de Ultramar señor Castellano.
Este es esperado aquí dentro de breves días.—Fondevilla.

Soldados para Cuba

Zaragoza 19, 6-40 t.
Esta tarde han marchado a Barcelona, en un tren militar, 1.200 soldados que embarcarán en el vapor Alicante con rumbo a Cuba.
En esta expedición numeroso.
Estos soldados estaban en sus casas con licencia ilimitada.

Pertenecen al reemplazo anterior y fueron mandados concentrar para ayer, día 18.
Mañana saldrá otro tren con soldados.—Fondevilla.

Incendio.—Enfermos y heridos.—Los socialistas

Bilbao 19, 6-50 t.
Un violento incendio ha reducido a escombros un caserío del pueblo de Zaldivar.
Los vecinos del caserío incendiado, por librarse de perecer, se arrojaron por las ventanas.
Quemóse todo el mobiliario, varias reses y el fruto de una cosecha.

Han llegado a esta capital treinta y ocho soldados enfermos y heridos, procedentes de Cuba.
Han sido socorridos por la Cruz Roja.

El socialista Pereznaga me ha dicho que los individuos del partido celebrarán el domingo un meeting en Bilbao ó en Ortuella.—Echatavery.

Periodista absuelto

Bilbao 19, 7 t.
La Audiencia ha dictado sentencia, absolviendo libremente al redactor de El Nervión don Luis Ruiz Wamba, a quien se seguía causa, a instancia de El Noticiero Bilbaíno, por el supuesto delito de injurias, lanzadas en la publicación de varios artículos rebatiendo los conceptos expuestos por el último periódico contra el empréstito nacional.—Echatavery.

Los carlistas.—Las maniobras

Bilbao 19, 7-20 n.
El diputado carlista señor Llorens se ha dirigido a los pueblos de San Salvador del Valle y Santurce, para visitar las casas en que murieron los generales carlistas Rada y Ollo.
El señor Llorens tuvo para la memoria de éstos frases de elogio.

Las autoridades militares esperan, procedente de Vitoria, al general Argüds.
Este revisará las fuerzas que maniobran en Vizcaya y Guipúzcoa.
Entre los carlistas se comenta este alarde de fuerzas.—Echatavery.

El viaje del rey de Siam

Madrid 19, 9 n.
A las siete y cincuenta minutos llegó a la estación del Mediodía el rey de Siam, acompañado de su escolta.
El regimiento de Asturias le tributó los honores.

Al entrar en el andén y al arrancar el tren, la banda de dicho regimiento tocó la marcha real siamesa.
En los alrededores de la estación había muy pocos curiosos.
Despidióse a la corte siamesa muchos generales, jefes y oficiales.
El tren llegará a Sevilla mañana a las diez.

Polavieja a Sevilla

Madrid 19, 9-30 n.
El general Polavieja, acompañado de su familia, marchará a Sevilla el día 22 del actual.
En esa capital permanecerá una temporada, atendiendo al restablecimiento de su salud.

Defunción.—Noticia desmentida

Madrid 19, 9-45 n.
Ha fallecido en esta corte el reputado escritor don Enrique Zúnel, autor de los dramas sacros La pasión y muerte de Jesús y El nacimiento del Mesías, y de otras muchas obras dramáticas.
Oficialmente se desmiente la noticia que publicó el Heraldico referente a la introducción de 16.000 fusiles, de contrabando, por la provincia de Huesca.

Compras de Chulalong-Korn.—Viaje de regreso

Madrid 19, 10 n.
El rey de Siam ha adquirido antes de partir de Madrid varias espadas antiguas de cazoleta, el equipo completo de un soldado español, alpargatas, fusiles Mausers, cartuchos, alfombras de la real fábrica y dos tapices de Toniers.
La prensa portuguesa dice que Chulalong-Korn, volverá otra vez a Madrid, marchando luego a Barcelona, donde embarcará con rumbo a Génova.

Los alumnos libres

Madrid 19, 10-15 n.
Los estudiantes por enseñanza libre se han reunido hoy en el Circulo de la Unión, nombrando una comisión para que gestione la concesión de exámenes en Enero.

Los conservadores

Madrid 19, 10-30 n.
El directorio del partido conservador ha nombrado una comisión de ilustres.
La forman los marqueses de Mochales y de Vadillo, y los señores García Aliz y Bugarra.

Esta comisión auxiliará los trabajos de organización y propaganda electorales.

Periodistas procesados

Madrid 19, 10 45 n.
Se ha confirmado la noticia de que el director y un redactor del Diario de la Marina, de la Habana, han sido procesados y sometidos a un Consejo de guerra.
Temíase que se les llevara a la fortaleza de Cabaña.

La autonomía y los autonomistas

Madrid 19, 11 n.
El exministro republicano don Fernando Gonzalez, después de negar autoridad a la junta de autonomistas de la Habana, ha dicho que antes de negociar la paz de Cuba conviene saber si los Estados Unidos evitarán la salida de expediciones.
Cree el señor Gonzalez que la autonomía arrastrará al elemento blanco é ilustrado de la insurrección, separándolo de la manigua, en la que quedarán solamente los negros, fáciles de someter.

El exministro de Hacienda, don Amós Salvador, ha sido nombrado director de la Tabacalera.

Otro alto puesto

Madrid 19, 11-15 n.
El exministro de Hacienda, don Amós Salvador, ha sido nombrado director de la Tabacalera.

Un nuevo gobernador

Málaga 19, 11-30 n.
En el tren de las dos de la tarde ha llegado hoy a esta capital el nuevo gobernador civil de la provincia, marqués de Santa Marina.

En la estación de Bobadilla le esperaba una comisión del partido liberal, presidida por el señor Dávila.
A la estación del ferrocarril en esta ciudad las autoridades, muchos concejales y el comité del partido liberal.

Llegado al gobierno civil, tomó posesión el marqués de Santa Marina, siendo saludado después por numerosas personas.—El correspondiente.

Nombramiento rehusado.—Los gacacistas

Madrid 20, 12-20 madrugada. (Urgente.)
El señor Grande de Vargas no acepta el cargo de director general de Penales, para el que fué nombrado.
Dícese que los gacacistas tampoco entrarán en la combinación de consejeros de Estado.

Mas de los siameses

Madrid 20, 12-35 madrugada. (Urgente.)
Parece que se limitarán las concesiones de condecoraciones a los individuos que forman la corte del rey de Siam.
Al despedir en la estación al rey de Siam el gobernador de Madrid, señor Aguilera, le encargó el monarca extranjero dijera a la reina regente que jamás olvidará su estancia en España, y que verdaderamente le había gustado mucho Madrid.

La partida de Blanco

Madrid 20, 2-30 madrugada. (Urgente.)
De la Coruña telegrafian diciendo que a las cuatro de la tarde última embarcó el general Blanco a bordo del Alfonso XIII, que le llevará a Cuba.
El general fué aclamado en el muelle por un gentío numeroso, y por el elemento oficial.

Descubierto, atravesó la bahía, saludando al público y oyendo entusiastas vivas, desde que entró en el vapor.
Este zarpó a las cinco de la tarde.
Tambien embarcaron con la debida anticipación los generales Pin, Pando, Aguirre, Gonzalez Parrado y Valderrama.
Fué numerosísimo el público que presenció la salida del buque.

Edición de la noche

DE ACTUALIDAD

Notas siamesas

En 1880 fué a Siam una misión española cuyo jefe era don Melchor Ordoñez. De ella formaron parte los señores Fernandez Henestrosa, Cotner y Elduayen.
Dos años después Ordoñez publicó un interesante libro relativo a la Indo-China, del cual tomamos los siguientes apuntes, que son de actualidad por residir entre nosotros el rey de Siam, que recibió y agasajo en aquella fecha a nuestros compatriotas.

En el reino el color blanco indica luto.
Para que la morada no caiga en poder del demonio, el número de escalones, ventanas y habitaciones debe ser impar.
Siam es el país de las pagodas. En la capital sobresale la de Jetufón, en la cual hay una estatua de Budha de 50 metros de altura.
Los caballos que en Siam existen son pequeños y australianos.
En invierno sube el termómetro hasta 46 grados a la sombra.
El invierno se limita a los meses de Diciembre y Enero. El resto del año es allí verano.

Entre las múltiples encarnaciones de Budha, figura el Karien, ave hermosa y sagrada, de cuerpo plateado, cuello negro y cabeza de escarlata. Los siameses respetan al Karien como entre nosotros es respetada la golondrina.
Los niños siameses tienen en sus tiempos años rasgos de belleza, pero a medida que se desarrollan se abultan sus labios y facciones y se oscurecen y con el uso del betel que mascan de continuo se ponen negros dientes.

El betel es una planta muy parecida a la pimienta; produce unas hojas en forma de corazón, de un sabor picante y agradable.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

AVISAREMOS EN BREVE

AL PÚBLICO
CUANDO EMPIECE LA SUBASTA
SIMON MARCO
TARIFA, S

Antigüedades

Hasta fin del corriente mes permanecerá en esta capital el representante de una casa inglesa, deseando comprar, a elevados precios, toda clase de objetos antiguos, especialmente tapices, arabícos, hebillas, collares, medallones y sortijas de pedrería fina y falsa; faldas y cubiertas de seda de colores, encajes, cajas de esmalte, oro, plata, hierro ó cobre; muebles con talla ó bronce; bandejas de plata, figuras, relojes y candelabros de porcelana ó bronce; ornamentos de iglesia.
Todos los días de once a tres de la tarde.
Hotel de Roma
Tambien se pasa a domicilio.
Dirección: Madrid, Echegaray, 15, pral.
Londres, Regood Street, 127.

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª, Rioja, 7.
(Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana

EL LADRON

—Repito que no lo crearán ustedes.
—No importa. Refiéranos usted esa historia.
Y el artista se sentó a horcajadas en una silla.
—Esto pasaba en el comedor de un hotel de Barbizón.
El narrador bebió un vaso de agua y comenzó su relato en estos términos:
—Habíamos comido aquel día en casa del pobre Sorieul, el famoso pintor, cuya muerte lamentamos todavía. No éramos más que tres: Sorieul, Poitevin y yo.
Baste con decir que habíamos comido en casa de Souriel para que esto signifique que estábamos borrachos. Poitevin era el único que conservaba cierta lucidez intelectual.
Tendidos en el suelo, sobre la mullida alfombra, hablábamos alegremente en el cuarto contiguo al estudio.
Sorieul se levantó de pronto y se puso un traje de busar que sacó de un armario. Después obligó a Poitevin a que se disrajara de coracero y me exigió que me vistiese de házar.
Bebimos unas cuantas copas más y empezamos a entonar antiguas canciones militares del primer imperio.
Cuando era mayor la algazara, Poitevin nos impuso silencio y nos dijo en voz baja:
—Estoy seguro de que hay alguien en el estudio.
Sorieul se levantó como pudo y exclamó:
—¡Un ladrón!... ¡Qué fortuna!...
Y dirigiéndose a una panoplia nos equitó en un dos por tres.
A mí me dió un trabuco y un sable y a Poitevin una escopeta. Sorieul, por su parte, se apoderó de una enorme pistola y de un cuchillo de monte.
Acto continuo abrió con precaución la puerta del estudio y el ejército entró en el territorio sospechoso.

El arek es una especie de palmera que produce una nuez cuya parte carnosa tiene un sabor astringente muy fuerte.

Con estos dos elementos y un poco de sal se forma la masa que mascan los siameses.

El siamés lleva afeitada la cabeza menos el vértice, donde deja crecer un mechón de pelo.

El de condición más humilde se cubre con un pedazo de tela que llaman *langui*, desde la cintura hasta las rodillas.

El color es bronceado, sus labios son sanguinolentos, sus ojos oblicuos y sus pómulos salientes.

El siamés usa como monedas pedacitos de porcelana con cifras.

Tiene gran afición a combates de animales. Las riñas de gallos llegaron a interesar tanto a los siameses, que para evitar reyertas y desgracias fué necesario prohibir el espectáculo en todo el reino.

A las fiestas que da el rey, y que son combates entre rinocerontes y elefantes, asiste toda Bangkok.

En cada calle de la ciudad hay un teatro. Los actores de más fama se ponen enormes orejas y colosales sombreros puntiagudos; se blanquean el cuerpo y cantan, bailan y gesticulan durante un día entero, que es un mes para ellos.

El rey tiene un teatro instalado en Palacencia, en un patio contiguo a la sala de audiencias. La decoración está formada por cortinajes de seda roja y blanca, enmaderados de ensambladura esculpidos y recovados de cartón, en que tanto sobresalen los siameses.

A la derecha del escenario hay una tribuna destinada a S. M. Los grandes mandarines se colocan al pie de las gradas que a ella conducen y se prosternan.

Delante de la escena se ve un gran estrado a su misma altura para los europeos.

En vez de orquesta hay una música atornadora que durante varias horas repite la misma frase.

Multitud de actores y actrices se lanzan a escena con trajes raros, cubriéndose con sederías bordadas de oro y casquetes cónicos, cuyos adornos son piedras falsas y abalorios.

No es blanco el paquidermo sagrado, sino menos oscuro que sus congéneres. Lo único blanco que tiene son los ojos.

Es un elefante albino. Está amarrado a una de las patas posteriores y sujeto a una gruesa columna por una fuerte cadena.

Infinitas joyas y primorosos tapices cubren casi todo su cuerpo, y en los colmillos tiene anillos de oro con pedrería.

A cierta distancia del sagrado paquidermo hay individuos postrados como ante el rey, que miran al elefante con tanto temor como respeto.

Se le sirven sus manjares favoritos y reniega de su cautividad con terribles acentos de ira.

El hallazgo de un elefante blanco en los bosques de Siam es siempre un acontecimiento.

Los elefantes más estimados son aquellos cuya cola no presenta cicatriz alguna, porque revela que jamás volvió la espalda al enemigo.

Viajan en grandes manadas. En Ajuthia, la antigua capital, está el parque principal de elefantes del rey para la guerra.

Las caballerizas están llenas. Cada paquidermo tiene su habitación.

La embajada española presentó una revista militar. Se verificó en el recinto exterior de Palacencia.

Los soldados llevaban tónicas rojas, en que se veían dibujados animales fantásticos y sombreros rojos de grandes alas.

Unos iban armados de arcos y otros de lanzas.

La música de aquel extraño cuerpo consistía en silbos y tambores que hacían un ruido ensordecedor.

Seguían carros de combate pintados de verde y tirados por bueyes. Iban llenos de fusiles y lanzas.

Llegó el turno a los elefantes. De la silla colgaban armas blancas y de fuego, viéndose hasta falconetas a lomos de algunos paquidermos.

En cada elefante iban cinco ó seis hombres.

Formaban detrás un cuerpo de tropas armadas y uniformadas á la europea, recordando el aire de nuestros soldados filipinos, y con estos soldados algunos elefantes sin montar.

Cerraban la marcha 20 magníficos elefantes, entre ellos el que hubiera montado el rey, de haber asistido á la fiesta. Sobre el lomo llevaba el trono con su guardasol de siete picos.

Dos talapinos ó sacerdotes, colocados en algo así como un púlpito, recibían agua sagrada sobre la comitiva.

Noticias Locales

El arzobispo efectuó ayer en Jerez la visita pastoral en las iglesias parroquiales de San Lucas y San Marcos, con el ceremonial de rúbrica, administrando después el Santo Sacramento de la Confirmación á multitud de niños de ambos sexos.

Dos talapinos ó sacerdotes, colocados en algo así como un púlpito, recibían agua sagrada sobre la comitiva.

En la administración de loterías, Chicarreros, 20, Sevilla, pagan el oro á los mismos precios que en Madrid, y supera á todos los de esta capital en el cambio.

Enouéntrase enfermo el digno alcalde de Mairena del Alcor, don Lúgardo Retamino. Nos alegraremos de su completo restablecimiento.

Hemos recibido una obra titulada *El suero anti-diférico y la clínica racional*, escrita por el reputado doctor don Ezequiel Sánchez, médico de las facultades de París, Madrid y Argel. Dicho tratado científico, expuesto con grandes conocimientos de causa, ha sido muy alabado por buen número de eminencias médicas extranjeras.

En el expresodel sábado llegará á Sevilla el jefe del partido liberal en esta provincia don Gaspar de Atienza y Tello.

En el mismo tren es casi seguro que vengán el nuevo gobernador civil señor Lúa y los señores Ruiz Martínez, Pozo, Molina y Palomo.

En Cadiz el cabo de la guardia municipal José del Real, tuvo noticia de que un hombre y una mujer andaban expendiendo monedas falsas por algunos establecimientos de la calle Porvera, y al punto les dió caza, llevándolos detenidos. Al ser registrados, se le encontraron al hombre dos monedas de 4 dos pesetas de mala ley de 1870, y 2274 pesetas en dos monedas de á cinco pesetas, dos de á peseta y el resto en calderilla, cuya cantidad se infiere que procede de los cambios que recibían al entregar las monedas falsas.

Al preguntársele sus nombres el dijo llamarse Juan Manzano Parrales el Rosario Parraga Martínez y el apellido, y ella la. El ha sido detenido en repetidas veces por el mismo delito en diferentes ocasiones.

En la semana anterior han sido dados de alta en el instituto de higiene del doctor Murga los individuos que á continuación se expresan, que mordidos por perros hidrófobos han estado durante seis días sometidos al tratamiento antirábico:

Luis Mónico Borbón, de Sevilla; Mannel Acevedo Moreno, de Bormujos; Isabel Marquez Puente y Juan Rico Lifan, de Alcolea; Juan Piculo Aparicio y Angela Barbarrrusa, de Cadiz; Francisco Diaz Castellano, de Chucena; Manuela Sanchez Cardenas, de San José del Valle; Antonio Abad Dominguez, del Castillo de las Guardas; Rafael Garcia Cano, de Almodovar, y Antonio Balbuena Lobato, del Arahál.

En la actualidad están en tratamiento: Margarita Costales Montiel, Dolores Galindo Cano, y los hermanos José y Juan Camino Hurtado, vecinos de Gines, costeados por esta Diputación; Fernando Arenales Ramirez, de Arahál, por aquel municipio; Candelaria Romero Montero, de Nerva, por la diputación de Huelva; Francisco Gelo Macías, de Albadá, por aquel ayuntamiento, y Eduardo Escobar Ortiz, por el municipio de Paradas, haciendo este individuo el número 388 de los vacunados por igual concepto en el referido centro.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 40.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Alfonso XIII salió el lunes 18 de Santander para la Coruña, el Rabat llegó el sábado 16 á Barcelona, el P. de Sarriestegui salió el domingo 17 de Aden para Suez, el M. L. Villaverde salió el sábado 16 de Ponce para Santiago de Cuba, el R. M. Cristina llegó el domingo 17 á la Habana y el Monserat salió el domingo 17 de la Habana para Veracruz.

Hoy han llegado á esta capital los reclutas del cupo de Ultramar de la zona de Huelva, siendo alojados provisionalmente en el cuartel de milicias, hasta que se incorporen al regimiento de Granada, en donde serán instruidos militarmente.

Se encuentran en Sevilla los señores don Manuel Vazquez Lopez y don José Garcia Lopez.

Parce ser que los representantes que han concurrido á la Asamblea revolucionaria recientemente verificada, trataron de responder en forma enérgica á las manifestaciones que su exco-religionario el señor Nufiez Mendez hizo en un comunicado que ayer publicó un periódico local; pero unánimemente han desistido del propósito por entender que en ciertas ocasiones es innecesaria toda contestación.

El ayuntamiento de la Campana ha solicitado del Gobierno civil se refuerce la guardia civil con objeto de evitar los frecuentes robos de aceitunas en fincas de aquel término.

A las cinco y media de esta tarde ha fallecido en la casa de socorro de la calle Cardenal, el sngeto que fué herido el domingo en la calle Doña María Coronel.

En la fábrica de envases y cubos de don José Julia, Florida, 3, se galvanizan todos los objetos de hierro que quieren hacerse inoxidables.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido á esta delegación de Hacienda un libramiento consignado á nombre del señor interventor de Hacienda.

En el cuartel del Carmen y bajo la presidencia del teniente coronel del regimiento de Soria don Carlos Diaz se ha celebrado esta mañana un consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida contra dos paisanos oor agresión é insultos á la guardia civil.

En la administración de loterías, Chicarreros, 20, Sevilla, pagan el oro á los mismos precios que en Madrid, y supera á todos los de esta capital en el cambio.

Enouéntrase enfermo el digno alcalde de Mairena del Alcor, don Lúgardo Retamino. Nos alegraremos de su completo restablecimiento.

Hemos recibido una obra titulada *El suero anti-diférico y la clínica racional*, escrita por el reputado doctor don Ezequiel Sánchez, médico de las facultades de París, Madrid y Argel. Dicho tratado científico, expuesto con grandes conocimientos de causa, ha sido muy alabado por buen número de eminencias médicas extranjeras.

Ignórase quienes sean los autores de este robo.

Desde hace algun tiempo venian notando el dueño y los encargados de la fábrica de corchos de la calle de Santa Ana, propiedad de don Antonio Lloset, la falta de planchas de corchos labrados de una enorme pila que existe en uno de los patios.

La policía consiguió averiguar que el hurto se venia cometiendo desde la casa número 14 de la calle Marqués de Mina.

El ladronzuelo, apodado el Portugués, se valía para cometer el hurto de una larga caña, en uno de cuyos extremos habia colocado un arpon de baxerilla.

Las planchas robadas eran vendidas por el Portugués en diversos sitios.

El Portugués ha sido detenido é ingresado en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción de San Vicente.

Desde hace algun tiempo venian notando el dueño y los encargados de la fábrica de corchos de la calle de Santa Ana, propiedad de don Antonio Lloset, la falta de planchas de corchos labrados de una enorme pila que existe en uno de los patios.

La policía consiguió averiguar que el hurto se venia cometiendo desde la casa número 14 de la calle Marqués de Mina.

El ladronzuelo, apodado el Portugués, se valía para cometer el hurto de una larga caña, en uno de cuyos extremos habia colocado un arpon de baxerilla.

Las planchas robadas eran vendidas por el Portugués en diversos sitios.

El Portugués ha sido detenido é ingresado en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción de San Vicente.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HENRY MURE. Es el punto Salin-Spirt (Francia). Envío gratuito de un folio muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exijase el nombre de MURE.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. Pedro Agustín Armero y Ureta. Falleció el 13 del corriente, despues de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. Su hijo, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, tias, tios políticos, primos y primos políticos, director espiritual y afectos, suplican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el viernes 22 del corriente á las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. El duelo recibe y despiden en la capilla de la Quinta Angustia.

Faroles para Cementerio. ACABAN DE RECIBIRSE 2.000 DEL MAS SEVERO GUSTO Sierpes, 8, MENESES, Sierpes, 8 PIDANSE DIBUJOS Y PRECIOS. La antigua Fundición y Fábrica DE LAS ACREDITADAS Cocinas económicas y fogones CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE Vinda de P. Martín y Chazeta C. Establecida en la calle Castellar, n.º 50 SE HA TRASLADADO A LA DE BUSTOS TAVERA, N.º 28. La mejor recomendación que podemos dar para informarse del buen resultado de nuestras cocinas es una lista de los nombres y domicilios de los compradores de más de 4.000 que tenemos instaladas.

DINERO. En la acreditada casa de préstamos de la calle O'Donnell, 26, se facilitan cuantas cantidades se necesiten, desde el 9 por 100 anual, con arreglo á la tarifa especial que en la misma se exhibe. Vista esta se comprende que á pesar de los cuantiosos gastos del local se facilitan los préstamos con más beneficio que en ningún otro establecimiento semejante. La confianza reiterada del público hacia esa casa es correspondida por el dueño ofreciendo garantías y dando facilidades para los pagos.

Estatua. La de D. Miguel de Mañara ha conseguido el fundador Antonio Torres de los señores hermanos de la Santa Caridad el poder exhibirla toda la semana presente en su domicilio Peral, 21.

SUIZO CHICO. RESTAURANT Y PASTELERIA. Sierpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO. PLATO DEL DIA PARA MAÑANA. Filete de ternera con arroz á la valenciana.

ROBOS. Esta mañana se ha cometido en la casa número 87 de la calle de San Luis un robo de relativa importancia. El inquilino de la expresada casa Manuel Caos Pereda, dueño de un puesto de la plaza de la Encarnación, salió esta mañana, como tiene por costumbre, dirigiéndose al mercado y dejando cerrada la puerta de la casa. Los caeos aprovecharon esta ocasión y deserrajando la puerta de la calle penetraron en las habitaciones comenzando su aprovechada tarea.

En la celebración de la llegada del rey siamés á esta capital, un individuo tomó esta mañana una fenomenal papalina y promovió un gran escándalo en una taberna de la calle Santa Patronas. Los agentes del municipio le condujeron á la prevención municipal. Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Chicarreros. Segun nos manifestaron, el motivo de dicho escándalo fué que una agraciada joven, sin hacer caso de las repetidas amonestaciones y prohibiciones de su madre, sostiene relaciones amorosas con un joven artesano.

Sucesos. En la celebración de la llegada del rey siamés á esta capital, un individuo tomó esta mañana una fenomenal papalina y promovió un gran escándalo en una taberna de la calle Santa Patronas. Los agentes del municipio le condujeron á la prevención municipal. Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Chicarreros. Segun nos manifestaron, el motivo de dicho escándalo fué que una agraciada joven, sin hacer caso de las repetidas amonestaciones y prohibiciones de su madre, sostiene relaciones amorosas con un joven artesano.

Tribunales. Por hurto. En la sección segunda se ha visto hoy un juicio oral de la causa procedente del juzgado de Lora del Rio, contra José J. Mena y José Alonso Piñero, por el delito de hurto, en la que se confesaron autores los procesados del delito que se les acusa, confomándose con la pena de tres meses de arresto mayor que para cada uno de ellos pedía el fiscal. Suspensión. La causa que debió verse ante la sección tercera y el Jurado, de Marchena, por el delito de asesinato, contra Gabriel Garcia Hidalgo, fué suspendida por incomparecencia de dos testigos. Por atentado. Tambien se ha visto, ante los magistrados de la sección segunda, una causa por atentado á agentes de la autoridad, seguida contra Francisco Navarro Rodriguez. La prueba resultó toda favorable al procesado, y el ministerio público modificó sus conclusiones, en el sentido de que el delito era resistencia, y pidió la imposición de dos meses y un día de arresto mayor y 400 pesetas de multa.

La estadística del beso. Todos los enamorados, cualquiera que sea su nacionalidad, tienen la costumbre de enviarse millares y aun millones de besos en sus correspondencias; pero en la práctica no es tan fácil prodigar en tan considerable número esas muestras de simpatía. Hace poco tiempo, en un pueblecito de Alemania, estando hablándose de amor, uno de los presentes—algun estadístico sin duda alguna—preguntó á la reunión cuántos besos creía que se podían dar en un tiempo determinado. Uno de los que oían, joven vivo y apasionado, declaró que se comprometía á dar á su casta prometida diez mil besos en diez horas. Concertada una apuesta, sin más variante que la de dar al enamorado un ligero descanso cada media hora, comenzó la sesión. Durante la primera hora, los besos llegaron á 2.000; en la segunda, 1.000; en la tercera, 750, y no pasó de ahí, porque el joven vivo y apasionado se vio acometido de calambres tan dolorosos en los labios, que le hicieron perder el conocimiento. Su prometida tambien quedó desvanecida y se le declaró una altísima fiebre nerviosa, que lo mismo que á su novio, la hizo estar enferma algunas semanas.

La estadística del beso. Todos los enamorados, cualquiera que sea su nacionalidad, tienen la costumbre de enviarse millares y aun millones de besos en sus correspondencias; pero en la práctica no es tan fácil prodigar en tan considerable número esas muestras de simpatía. Hace poco tiempo, en un pueblecito de Alemania, estando hablándose de amor, uno de los presentes—algun estadístico sin duda alguna—preguntó á la reunión cuántos besos creía que se podían dar en un tiempo determinado. Uno de los que oían, joven vivo y apasionado, declaró que se comprometía á dar á su casta prometida diez mil besos en diez horas. Concertada una apuesta, sin más variante que la de dar al enamorado un ligero descanso cada media hora, comenzó la sesión. Durante la primera hora, los besos llegaron á 2.000; en la segunda, 1.000; en la tercera, 750, y no pasó de ahí, porque el joven vivo y apasionado se vio acometido de calambres tan dolorosos en los labios, que le hicieron perder el conocimiento. Su prometida tambien quedó desvanecida y se le declaró una altísima fiebre nerviosa, que lo mismo que á su novio, la hizo estar enferma algunas semanas.

Sucesos. En la celebración de la llegada del rey siamés á esta capital, un individuo tomó esta mañana una fenomenal papalina y promovió un gran escándalo en una taberna de la calle Santa Patronas. Los agentes del municipio le condujeron á la prevención municipal. Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Chicarreros. Segun nos manifestaron, el motivo de dicho escándalo fué que una agraciada joven, sin hacer caso de las repetidas amonestaciones y prohibiciones de su madre, sostiene relaciones amorosas con un joven artesano.

Sucesos. En la celebración de la llegada del rey siamés á esta capital, un individuo tomó esta mañana una fenomenal papalina y promovió un gran escándalo en una taberna de la calle Santa Patronas. Los agentes del municipio le condujeron á la prevención municipal. Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Chicarreros. Segun nos manifestaron, el motivo de dicho escándalo fué que una agraciada joven, sin hacer caso de las repetidas amonestaciones y prohibiciones de su madre, sostiene relaciones amorosas con un joven artesano.

Sucesos. En la celebración de la llegada del rey siamés á esta capital, un individuo tomó esta mañana una fenomenal papalina y promovió un gran escándalo en una taberna de la calle Santa Patronas. Los agentes del municipio le condujeron á la prevención municipal. Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle Chicarreros. Segun nos manifestaron, el motivo de dicho escándalo fué que una agraciada joven, sin hacer caso de las repetidas amonestaciones y prohibiciones de su madre, sostiene relaciones amorosas con un joven artesano.

El rey de Siam en Sevilla. Esperando. Desde las primeras horas de la mañana un no interrumpido cordón de personas se dirigía desde el interior de la capital á la plaza de Armas.

Las calles afluyentes á la de Rabal, veíanse empedridísimas. A las nueve y media de la mañana salió del cuartel del Carmen una compañía de regimiento de Soria con escuadra de granaderos, bandas de cornetas y tambores, música y banderita, dirigiéndose á la estación para hacer al monarca siamés los honores de ordenanza.

Una vez en la estación esta fuerza, que iba mandada por el capitán señor Perez, situó en los andenes de la entrada. A los pocos momentos se situó en la tribuna de la estación un escuadrón de la batería al mando del capitán señor Acuña. La entrada de la estación habia sido adelantada previamente con banderas y escuadra de la ciudad.

En los andenes se habia colocado una alfombra y adornado el salón de descanso. Pocos momentos antes de la hora fijada para la llegada del tren real, fueron reuniéndose en la estación las autoridades civiles y militares invitadas al efecto.

Entre los concurrentes recordamos á los generales señores Delgado Zuleta, capitán general accidental; Mendicuti é Iriarte, gobernador civil interino señor Iribarren, el calde señor R. de Rivas acompañado de los concejales señores Mojias, León y Primo de Rivera y Amores, comisión de la Audiencia formada por los señores Gisbert, Basanta Guerrero y Rincón y juez señor Gordillo, otra de la Diputación provincial, de la que formaban parte los señores Ochea, marqués de Esquivel y don Cristóbal Vidal, intendente militar señor Merlo, interventor de Hacienda don Ricardo Alcházar y Valverde; coronales señores Pareja, Jerez, Truchuelo, Ortiz de Saracho, Lopez Dominguez y comisiones de los cuerpos é institutos de la guarnición.

El equipaje de la familia real era conducido en dos furgones. Una vez el tren en la estación descendieron de los coches los siameses, entrando breves momentos en el salón de descanso. El rey dispuso que la recepción oficial se verificara en los reales Alcázares.

El monarca siamés, en unión del duque de Santo Mauro y el príncipe heredero, ocupó uno de los *landaus* y seguido de escuadrón de caballería y carruajes en el que iban los demás individuos de su séquito y autoridades que habian acudido á recibirle se dirigió al Alcázar por las calles que indicamos en nuestro número de ayer. Las inmediaciones de la estación estaban materialmente enajadas de personas ansias de curiosidad por conocer al monarca asiático.

Este vestia sencillu uniforme de lana color marrón, con guerrera y gorra de piqué blanca con visera dorada. Así vestia uno de sus hijos, el príncipe heredero. El otro príncipe llevaba uniforme con levita azul y sable.

A la salida de la estación tuvo que detenerse la comitiva algunos minutos por interponerse á su paso dos carros cargados que se dirigian á los muelles de mercaderías. Los siameses han despertado la curiosidad de los vecinos de aquellos barrios; á largo de la vía y hasta el sitio conocido por el Blanquillo se extendia desde el principio de la calle de Torneo una larga fila de personas, en su mayoría mujeres, para presenciar el paso del tren real.

El rey, el príncipe heredero y otro de los príncipes ostentaban en el pecho la gran cruz de Carlos III. El otro príncipe vestia traje de levita. Este no es hijo de la reina favorita. Don Mariano de Hincostrosa, lucía la banda de la orden del elefante, concedida por el rey de Siam.

Con el séquito venia el general Espinosa y el coronel Montevedre, ayudantes de ordenes del cuartel de S. M.

En el Alcázar. A las nueve y media de la mañana llegó la guardia á Palacencia; constituía una compañía del batallón de cazadores de Segovia con bandera y música, al mando del capitán señor Hernandez y los oficiales don José del Corral y don Nicolás Martínez, comandante abanderado.

A las puertas del Alcázar se agolpaba numeroso público ansioso de entrar en el palacio, cuyas puertas eran custodiadas por dobles centinelas, agentes de ordenanza y de la guardia municipal. A esto se le hizo alzar los brazos para penetrar en los patios.

A uno de ellos le oímos asegurar muy serio, para que le franqueasen la entrada, que era empleado del harém de S. M. El infeliz ignora seguramente el estado de degradación de esta clase de empleados.

La entrada en el Alcázar. La efectuó el rey por el patio de las Monasterias. Al coche regio precedía el en que iban los señores gobernador y alcalde de Sevilla á los que acompañaban los señores Mejias, León y Primo de Rivera y Amores.

A la entrada del patio de Monasterias aguardaban á S. M. el alcalde, señor marqués de Irún, y demás funcionarios de Palacencia. Al pie de la escalera principal del Alcázar se hallaban agrupadas ininidad de señoras y señoritas de la buena sociedad de Sevilla.

La marquesa de Irún y muchas personas de su amistad, entre las que sobresalían preciosísimas señoritas, presenciaron el paso por el jardín, del rey de Siam, desde las preciosas galerías que separan aquellos de la huerta del Retiro.

Recepción. Inmediatamente de entrar en el Alcázar recibió S. M. á las autoridades, que fueron presentadas por el duque de Santo Mauro.

El monarca siamés, en unión del duque de Santo Mauro y el príncipe heredero, ocupó uno de los *landaus* y seguido de escuadrón de caballería y carruajes en el que iban los demás individuos de su séquito y autoridades que habian acudido á recibirle se dirigió al Alcázar por las calles que indicamos en nuestro número de ayer. Las inmediaciones de la estación estaban materialmente enajadas de personas ansias de curiosidad por conocer al monarca asiático.

Este vestia sencillu uniforme de lana color marrón, con guerrera y gorra de piqué blanca con visera dorada. Así vestia uno de sus hijos, el príncipe heredero. El otro príncipe llevaba uniforme con levita azul y sable.

A la salida de la estación tuvo que detenerse la comitiva algunos minutos por interponerse á su paso dos carros cargados que se dirigian á los muelles de mercaderías. Los siameses han despertado la curiosidad de los vecinos de aquellos barrios; á largo de la vía y hasta el sitio conocido por el Blanquillo se extendia desde el principio de la calle de Torneo una larga fila de personas, en su mayoría mujeres, para presenciar el paso del tren real.

El rey, el príncipe heredero y otro de los príncipes ostentaban en el pecho la gran cruz de Carlos III. El otro príncipe vestia traje de levita. Este no es hijo de la reina favorita. Don Mariano de Hincostrosa, lucía la banda de la orden del elefante, concedida por el rey de Siam.

Con el séquito venia el general Espinosa y el coronel Montevedre, ayudantes de ordenes del cuartel de S. M.

En el Alcázar. A las nueve y media de la mañana llegó la guardia á Palacencia; constituía una compañía del batallón de cazadores de Segovia con bandera y música, al mando del capitán señor Hernandez y los oficiales don José del Corral y don Nicolás Martínez, comandante abanderado.

A las puertas del Alcázar se agolpaba numeroso público ansioso de entrar en el palacio, cuyas puertas eran custodiadas por dobles centinelas, agentes de ordenanza y de la guardia municipal. A esto se le hizo alzar los brazos para penetrar en los patios.

A uno de ellos le oímos asegurar muy serio, para que le franqueasen la entrada, que era empleado del harém de S. M. El infeliz ignora seguramente el estado de degradación de esta clase de empleados.

La entrada en el Alcázar. La efectuó el rey por el patio de las Monasterias. Al coche regio precedía el en que iban los señores gobernador y alcalde de Sevilla á los que acompañaban los señores Mejias, León y Primo de Rivera y Amores.

A la entrada del patio de Monasterias aguardaban á S. M. el alcalde, señor marqués de Irún, y demás funcionarios de Palacencia. Al pie de la escalera principal del Alcázar se hallaban agrupadas ininidad de señoras y señoritas de la buena sociedad de Sevilla.

La marquesa de Irún y muchas personas de su amistad, entre las que sobresalían preciosísimas señoritas, presenciaron el paso por el jardín, del rey de Siam, desde las preciosas galerías que separan aquellos de la huerta del Retiro.

Recepción. Inmediatamente de entrar en el Alcázar recibió S. M. á las autoridades, que fueron presentadas por el duque de Santo Mauro.

El ca... intenc... na, sali... mentar

Cuan... plender... espues... galeria... dido, di... que de

Ami... mi patr... fumado... vegeta... del so...

El... ment... flor... amplios... flor, va... juegos

Oh... el id... siemp... das, est... morosa... tándole

Encar... long-Ko... pacio d... quito y... marqués

Alcázar... La pr... Los co... par el r... tándose... les por o

Del m... edición... En la... tren prof... raban j... majestá...

El alc... se emba... se el r... rra del c... Al m...

de la g... coronel... las orde... Este d... ñor Herr...

Duran... zadores... fantasía... rituada...

En otr... estancia... otros alc... El mar... gentil ho...

El m... Valero l... insguia... El mai... una cruz...

Al serr... cho. T... min... mente en... de su s...

ciones, fi... Ha ofrec... crióse e... A poco... ciendo o... temperat...

El mon... cedido g... León y E... catedral...

Admir... por el d... ceremoni... Al hij... sentando... al pecho...

collar de... imagen... Al entr... Reyes la... grande q... ción de l...

La gua... lancia re... Las obr... En

El adm... niero se... otros emp... la comiti...

Llegad... Mauro hi... sada á S... Pregun... las horas...

fábricas... en la de... personal... Además... gimen de... Quesada...

Duran... ban gran... El rey... de dormi... Le con... la tren... A esto... le hizo al...

El niño... Varé qu... Despu... habia en... En el... una de l... bor (y á... miento...

Recorr... las labor... público c... En el t... rra, cor... majestad... Este lo... res, que... Y... se fu... por los c... contemp... carillo...

Besó á... mona... Pregun... que habi... ñor Que... Al firm... brica, q...

El m... cedido g... León y E... catedral...

Admir... por el d... ceremoni... Al hij... sentando... al pecho...

El capitán general, el gobernador militar, intendente y generales de ingenieros y marina, salieron del Alcázar después de cumplimentar al rey.

En los jardines

Cuando S. M. siamesa salió a la luz esplendente de los jardines del Alcázar árabe después de atravesar la lóbrega y extensa galería del apeadero, manifestóse sorprendido, diciendo en lenguaje familiar al duido, diciendo en lenguaje familiar al duido, diciendo en lenguaje familiar al duido...

El almuerzo

Los centros de la mesa fueron ocupados por el rey y el duque de Santo Mauro, sentándose al lado de éstos los demás comensales por orden de jerarquía. Del menú ya dimos cuenta en nuestra edición de anoche.

El marqués de Irún vestía uniforme de gentil hombre y banda de Isabel la Católica. El capitán general, el gobernador militar, intendente y generales de ingenieros y marina, salieron del Alcázar después de cumplimentar al rey.

A visitar monumentos

El monarca subió en un coche landa, cedido galantemente por el concejal señor León y Prieto de Rivera, dirigiéndose a la catedral. Admiró las joyas que le fueron mostradas por el dean y señores Alarcón y maestro de ceremonias.

En la fábrica de tabacos

El administrador señor Quesada, el ingeniero señor Alarcón, director de labores y otros empleados aguardaban en la puerta a la comitiva. Llegada ésta, el señor duque de Santo Mauro hizo la presentación del señor Quesada a S. M.

del administrador, llamó al guarda joyas que seguía al séquito con una caja en la mano, y dió al señor Quesada mil pesetas para que las distribuyera entre los niños de las cigarrerías.

En la Casa de Pilato

Desde la fábrica fueron los siameses a la histórica casa que es propiedad de la familia ducal de Santo Mauro. El cortejo fué por el paseo de Catalina de Rivera y la ronda hasta la puerta de Carmona.

Después de visitar otros monumentos el rey de Siam se dirigió al Alcázar, saliendo de allí para la estación de la plaza de Armas.

La marcha

En este sitio hallábase para despedirlo las autoridades todas de la capital. Un inmenso gentío invadía los andenes y las afueras. A las seis en punto anunciaron las cornetas la llegada de la regia comitiva.

El tren real

Compónese el tren real portugués de dos máquinas y dos furgones de M. Z. y A.; el carruaje de primera y segunda número 8 portugués para la servidumbre. El coche salón real portugués, compuesto de un pequeño salón de recepciones, tapizado de terciopelo y con sillera de damasco blanco con flores, y un pequeño doselete, y en el interior cuatro dormitorios con sus correspondientes lavabos.

Detalles

Esta mañana, al llegar el rey, se dejó en el coche el bastón. Dió aviso y seguidamente se lo recogieron. El bastón es un magnífico junco y tiene rico puño de oro con una inscripción en siamés. El gobernador interino, señor Iribarren, ha teleografiado al ministro de la Gobernación en la siguiente forma: 'Tengo el honor de manifestar a V. E. que el rey de Siam llegó a esta capital a las diez de la mañana de hoy, siendo recibido por las autoridades.'

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas nacionales Riña sangrienta

una tremenda puñalada, que le dejó al descubierto las vísceras abdominales.

Lo que dice la prensa

La prensa pone sobre el tapete el problema cubano, entre sus órganos. El Nacional se distingue por su insistencia y El Tiempo se muestra conciliador.

El Imparcial

Dice que el país, harto de comedias, quiere que unidos vayamos franca y valerosamente a la realidad dejando fuera telones mal pintados y farsas burdas. Se hace imposible, añade El Imparcial, aguantar humillaciones, siendo necesario proceder con energías, pues hay que ser españoles.

El Liberal

Abrija la esperanza de que el general Blanco conseguirá seguros éxitos implantando el nuevo régimen en Cuba. Aquí, agrega, no quitará bríos al ejército, y sabrá con una y otra legalidad, escarmentar y destruir a la rebeldía.

El Globo

Censura al general Weyler su propósito de embarcar el día 30, y acerca de esto se expresa así. De esa manera se pretende hacer del general Blanco testigo de manifestaciones que pudieran serle depresivas, constituyendo una ofensa a la soberanía de la nación y al prestigio del gobierno.

El Nacional

Cree El Nacional, que para salvar a la dinastía nadie acudirá al señor Silveira, estimando que se hace preciso acudir a los conservadores que se hallarán sin el señor Cánovas del Castillo, pero que cuentan con su pensamiento é historia recibidos en sagrada herencia.

El Tiempo

Espera dicho diario que prevalezcan las conveniencias de las resoluciones de concentración conservadora hasta conseguir el fin que todos apetecen. De esa manera, dice El Tiempo, los conservadores responderían, al realizarlo, a su historia y a su sociedad.

Declaraciones del general Blanco

De la Coruña telegrafían comunicándonos algunas declaraciones que se atribuyen al general Blanco y que son como siguen: Dijo el marqués de Peña Plata que marchaba a la isla de Cuba, animoso y confiado.

Manifestó que creía sinceramente en la eficacia de los nuevos procedimientos. Refiriéndose a los resultados que podrán dar las acciones política y militar combinadas, mostróse confiado en la seguridad del éxito.

En lo que atañe a la cuestión de la autonomía, el general Blanco estima son imposibles los distingos. Se concederá a Cuba la autonomía ofrecida por los liberales, en la forma que fué expuesta por el jefe del gobierno en su manifiesto y por el señor Moret en el discurso que pronunció en Zaragoza.

Nadie, agregó el general, me ha encargado guardar reservas, ni necesito guardarlas. Afirmó que no llegó a hablar nada al gobierno de la división de mandos.

A fin de contar con suficiente tiempo para consagrarse al gobierno político de la isla, hizo presente que quiso le acompañara el general señor González Parrado, para que llevara el peso de la acción militar. Ahora, dijo, el teniente general señor Pando se pondrá al frente del ejército de operaciones en campaña.

Aludiendo al probable tiempo de duración de la guerra, expuso que no quería ni podría fijar plazos, pues le parecía aventurado hacerlo. Esto, añadió, podría servir de estorbo, obligando a precipitaciones.

Refiriéndose a que ayer oyó a algunos de los generales que le acompañaban expresar su confianza de que vencerían dentro de siete meses, manifestó: 'Acaso acierten: sus esperanzas no me parecen locuras, pero nada me importaría que tardáramos un poco más con tal de llegar a la paz.'

General en jefe interino.—Sin novedad. Madrid 20, 9-20 m. Procedente de Puerto Príncipe ha llegado a la Habana el general señor Jimenez Castellanos.

Este se encargará del mando militar de la isla hasta tanto que llegue el general Blanco. Carecen de interés las operaciones practicadas.

Exequias, escándalo y contramanifestación. Madrid 20, 9-30 m. En Oviedo, mientras ayer se celebraban en la iglesia de San Isidro las exequias acordadas por los concejales carlistas, el pueblo se aborotó y hubo un grandísimo escándalo.

Abundaron los palos y las bofetadas. En el templo de Tirso se dijo otra misa dedicada a los leales, y hubo después una manifestación liberal presidida por el ex-alcalde conservador señor Longoria. Se dedicó a aquellos una corona y una lámpara conmemorativa.

Pronunciaron discursos los señores Longoria y Canella. Contra la autonomía. Madrid 20, 10 m. La prensa de New York publica un despacho de Matanzas, en el que se dice hallábase los hombres de negocios convencidos de la imposibilidad de conseguir la pacificación de la isla de Cuba por el régimen autonómico.

Añade que los mas importantes hacendados celebran frecuentes reuniones para gestionar vaya a Cuba una comisión investigadora de los Estados Unidos, que después de informarse de cómo se halla la isla, pida la anexión.

Mujeres separatistas.—Suposición errónea. Madrid 20, 11 m.

Segun telegramas de New York, allí se dice que en la Habana se ha constituido un club de mujeres, las que han dirigido una proclama separatista.

Añádesse que las conjuradas se proponen romper las relaciones con el comercio español de la isla. Se considera falsa la noticia. Los laborantes suponen que el general Weyler se prestará a ser instrumento de una intriga contra el gobierno español de acuerdo con los republicanos.

La campaña socialista. Madrid 20, 12-30 t. En Castellón los socialistas han dado un manifiesto convocando a un meeting en el que pedirán se establezca el servicio obligatorio.

En dicho meeting hablarán Pablo Iglesias, Gasco y Sanchis, a los que se espera procedentes de Valencia. Oficial de Cuba. Madrid 20, 8-30 m.

96 rebeldes muertos.—Cuatro prisioneros.—146 presentados. Madrid 20, 1 t. Se ha recibido un despacho oficial de Cuba que dice así: 'En reconocimientos en Palmarejo y Gran Tierra matamos 18. Nos hirieron 10. En Ojo de Agua matamos ocho y apresamos uno.'

En Las Villas matamos 13 y cogimos 12 armas y seis caballos. Se han presentado diez rebeldes con armas y 20 sin ellas. En Matanzas matamos diez é hicimos un prisionero. Nos hirieron dos.

Se han presentado ocho rebeldes con armas y sin ellas 62. En la Habana matamos once, apresamos uno y cogimos 23 armas y tres caballos. Nosotros cinco muertos y un herido. Presentados cinco con armas y 10 sin ellas.

En Pinar del Río matamos 26, apresamos uno y cogimos siete armas. Nos hirieron 12. Se han presentado a indulto 13 con armas y 18 sin ellas.

En Palacio.—Apazamiento.—Un rumor sensible. Madrid 20, 1-10 t. Han estado en Palacio cumplimentando a S. M. la reina los señores Romero Girón, Gamazo, general Azcárraga, el vicealmirante Valcarlos y el cardenal Cascajares.

Se ha firmado el decreto apazando la apertura de la Exposición de Industrias Modernas. Corre el rumor de que se ha hundido un lavadero del Manzanares, resultando víctimas.

El 'Adamastor'. Cadix 20, 1-30 t. Procedente de Tanger ha fondeado, de arribada, el crucero portugués Adamastor, de 1.750 toneladas. Monta doce cañones y 220 tripulantes.—Salido.

A Cuba.—Nuevo alcalde. Barcelona 20, 1-40 t. (Urgente.) A bordo del vapor Alicante han embarcado en este puerto con rumbo a Cuba 1.200 reclutas procedentes de Aragón, Cataluña y las Baleares.

El citado buque ha suspendido su salida para dar lugar a que embarquen algunos oficiales. Ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de esta capital, don José Collazo.—Simó.

Hundimiento.—Desgracias.—El tiempo. Madrid 20, 3 t. (Urgente.) Se ha confirmado la noticia de haber ocurrido un hundimiento en el primer lavadero del Manzanares.

A consecuencia del accidente han resultado una mujer muerta y otras dos heridas. Las autoridades se presentaron en el lugar de la ocurrencia, dictando oportunas disposiciones para evitar nuevas desgracias, ordenando el traslado del cadáver al depósito y prestando auxilio a las lesionadas.

El día se expléndido. Nuevo gobernador.—Los exámenes de Enero.—Buen tiempo. Valencia 20, 3-30 t. (Urgente.) Ha llegado a Valencia el nuevo gobernador civil de la provincia señor Ballesteros.

En la estación le recibieron las autoridades y la plana mayor del partido fusionista. Los estudiantes libres de esta Universidad han acordado reunirse para solicitar que haya exámenes en Enero. Hace un tiempo hermoso.—Ocaña.

Pésame de la reina. Madrid 20, 4 t. (Urgente.) Por encargo de la reina el ministro de Marina ha escrito al jefe del apostadero de la Habana dándole el pésame por la catástrofe del Tritón, y haciendo extensiva esta manifestación de duelo a las familias de las víctimas.

Firma régia. Madrid 20, 4-10 t. (Urgente.) La reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Disponiendo que cese el coronel de caballería don José Guzman en el cargo de gobernador militar de Zamora.

Nombrado comandante general de la escuadra de instrucción al contralmirante señor Cervera. Idem del apostadero de la Habana al de igual graduación señor Manterola.

Concediendo la gran cruz del Mérito naval pensionada, al contralmirante señor Mozo. Idem la cruz de primera clase del Mérito naval, pensionada, al teniente de navío don Antonio Martín, por servicios en Cuba.

Disponiendo que cese en el cargo de oficial primero del ministerio de Marina, don Angel Laso. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales Morales y Carbeo.

Idem la gran cruz del Mérito naval, con distintivo blanco al auditor general de ejército señor Romero. Nombrando vocal de la Junta consultiva de Guerra al general Cappa.

Idem de la cuarta sección del mismo cuerpo, el general Barraquer. Idem jefe de sección del ministerio de la

Guerra al inspector médico de segunda clase señor Gallego.

Altos puestos

Madrid 20, 4-15 t. (Urgente.) Son casi seguros los siguientes nombramientos para la provisión de altos cargos: El actual subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia señor Sanchez Roman pasará a la fiscalía del Tribunal Supremo. Ocupará la subsecretaría que deja vacante, el señor Gonzalez (don Alfonso).

Por último será nombrado fiscal de lo Contencioso el señor Alonso Castrillo. Bolsa de Madrid. Madrid 20, 3-50 t. (Urgente.)

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, etc.

Noticias de Azuaga

19 Octubre 97. Nuestro amigo don Pedro Miranda y Perrozo que hace unos días se encuentra en su finca del Encinar, está ligeramente indispuesto por un catarro que le impide salir de su casa de campo. Continúa el tiempo seco y caluroso ocasionando perjuicios en los campos. Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido médico de Almendralejo nuestro amigo don Francisco Cortés Villa, que de paso para la Granja ha estado aquí un día. Según se nos dice, vendrá a esta villa, sin poder precisar el día, el señor obispo de la diócesis a girar la visita pastoral. Se nota en estos días alguna animación en el mercado de cereales, habiendo mucha demanda y poca oferta. Los precios en general tienden al alza. Es de lamentar lo que ocurre a los soldados del último reemplazo destinados a Cuba y Filipinas. El Estado no tiene a bien abonarles el viaje desde esta a Zafrá y acuden al ayuntamiento en demanda del importe del mismo. Como entendemos es muy justo se les abone por el gobierno, sería de aplaudir que este, inspirado en la justicia, y puesto que van allende los mares a defender la integridad de la patria, les facilitara siquiera los medios de transporte.—Olares.

Coria del Río

19 de Octubre 1897. Con la capea del domingo, en la que se corrieron vacas bravas de los señores don Miguel Delmás y don Antonio Campos, terminó la temporada. Presidió el teniente alcalde don Francisco Alvarez: el ganado dió mucho juego. Con el capote se distinguieron los aficionados de esta y el diestro Montañito, completamente restablecido de la grave cogida que tuvo en esta plaza. No ocurrió ningún incidente desgraciado. Ha sido trasladado al Coronil el cabo comandante de la guardia civil de este puesto, Rafael Recacha Ramirez, habiéndose reemplazado el de igual graduación, José Lopez Martinez, procedente de Los Palacios. Ha fallecido en esta doña Francisca Campos Ruiz, esposa del exconcejal y propietario don Francisco Peña Llanos y madre política de los señores don Fernando Asian y don Juan Curiel. El funeral y transporte del cadáver se ha verificado hoy con asistencia de numeroso concurso de personas de todas clases. Reciban su esposo, hijos y demás familia, nuestro mas sentido pésame.—El correspondiente.

Sección amena

Charada. Se prima-dos y tres el que se lanza a matar en el tresillo, impulsado del deseo ó cosa tal de adelantarse, pues en ello toda la ventaja está; dos-dos suda la babosa el caracol y el caiman; dos-tres, pueblo de Castilla muy famoso, si los hay; cuatro con cinco una pena ó una bola de billar; cinco con cinco una cosa de mera casualidad; la cinco-tercia más negra es la que vive en Ceilan. Total el pasmo, el asombro que una maravilla da.



Charada en acción



Solución a la charada anterior: Definitivo, Idem a la charada en acción: Alpargata. Idem al jeroglífico: Panza vacía sesos dormidos.

